



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.04.2023 16:02
Изготвил Георги Методиев пресслужба

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Икономист: Идеите за вдигане на корпоративния данък и увеличаване на ДДС за някои стоки са рискови**

Дата: 27.04.2023 10:23

Медия: **Факти**

България трябва да върви по пътя към присъединяване към еврозоната и да се стреми към дефицит под 3%, смята Любомир Левичаров. Няма да подкрепим Проекта на закон за държавния бюджет за 2023 г., защото категорично се противопоставяме на заложения дефицит от 6,4% от Брутния вътрешен продукт. Това каза в студиото на Евронюз България икономическият анализатор към Българска търговско-промишлена палата Лю...

Заглавие: **Необходимо е орязване на разходи в някои администрации, категоричен е икономист**

Дата: 27.04.2023 08:29

Медия: **Euronews Bulgaria**

Няма да подкрепим Проекта на закон за държавния бюджет за 2023 г., защото категорично се противопоставяме на заложения дефицит от 6,4% от Брутния вътрешен продукт. Това каза в студиото на "Добро утро, Европа" икономическият анализатор към Българска търговско-промишлена палата Любомир Левичаров. По думите му България трябва да върви по пътя към присъединяване към еврозоната и да се стреми към дефиц...

Заглавие: **Организиран информационна среща относно възможностите за финансиране на бизнеса**

Дата: 26.04.2023 16:50

Медия: **Хасково нет**

Българската търговско-промишлена палата и Съветът по инвестиции към нея, в партньорство с Фонд мениджър на финансови инструменти в България и под домакинството на Община Смолян организират информационна среща за бизнеса. Темите, които ще бъдат представени по време на събитието са финансови и инвестиционни инструменти за развитие на бизнеса, предлагани от Съвета по инвестиции към БТПП и новите инст...

Заглавие: **Организиран информационна среща относно възможностите за финансиране на бизнеса**

Дата: 26.04.2023 16:50

Медия: **Smolyan.bgvesti.NET**

Българската търговско-промишлена палата и Съветът по инвестиции към нея, в партньорство с Фонд мениджър на финансови инструменти в България и под домакинството на Община Смолян организират информационна среща за бизнеса. Темите, които ще бъдат представени по време на събитието са финансови и инвестиционни инструменти за развитие на бизнеса, предлагани от Съвета по инвестиции към БТПП и новите инст...

Заглавие: **Ще продължи ли да пада цената на газа**

Дата: 26.04.2023 15:32

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Коментар на Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, и енергийния експерт Красимир Манов в ефира на Нова нюз Цените ги намалиха, защото цялата зима бизнесът плащаше 30-40% по-скъп газ. Газът влизаше на ниските цени, а се плащаше скъпо, така се понижи цената в Чирен и "Булгаргаз" си реши проблемите. Ще запознаем обществеността с нарушенията на енергийния министър и ще сезираме прокуратурата. Той ок...

Заглавие: **Бизнесът се събира по тема "Инструменти за развитие"**

Дата: 26.04.2023 14:02

Медия: [24 Смолян](#)

24smolian.com/РегионОбщина Смолян ще е домакин на информационна среща за бизнеса, организиран от Българската търговско-промишлена палата и Съвета по инвестиции към нея, в партньорство с Фонд мениджър на финансови инструменти в България. Темите, които ще бъдат представени по време на събитието, са финансови и инвестиционни инструменти за развитие на бизнеса, предлагани от Съвета по инвестиции към ...

Заглавие: **ОБЩИНА СМОЛЯН ЩЕ БЪДЕ ДОМАКИН НА ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА ОТНОСНО ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА БИЗНЕСА**

Дата: 26.04.2023 13:37

Медия: [СМОЛЯН НЮЗ](#)

Събитието ще се проведе на 2 май т.г. от 14.00 ч. в зала 247 на общинската администрация Българската търговско-промишлена палата и Съветът по инвестиции към нея, в партньорство с Фонд мениджър на финансови инструменти в България и под домакинството на Община Смолян организират информационна среща за бизнеса. Темите, които ще бъдат представени по време на събитието са финансови и инвестиционни инс...

Заглавие: **Работодателите и синдикатите отхвърлиха проектобюджета заради големия дефицит**

Дата: 27.04.2023 14:50

Медия: [Дневник](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество, в който правителството консултира важни намерения с работодателите и синдикатите, не постигна съгласие по проекта за Закона за държавния бюджет за 2023 г. Социалните партньори посочиха като основна причина заложения прекалено висок бюджетен дефицит и отдалечаването на членството на България в еврозоната, съобщи БТА. Принципите, които са използвани и...

Заглавие: **Тристранката не постигна съгласие по нито един от трите бюджета**

Дата: 27.04.2023 14:37

Медия: [Банкеръ](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по нито един от проектите за бюджет, които бяха предложени от страна на служебното правителство – нито за НЗОК, нито за Държавното обществено осигуряване, нито за Закона за държавния бюджет на Република България за 2023 година. Това обяви след края на обсъжданията на Тристранката служебният министър на труда и социалната политика...

Заглавие: **Тристранката не одобри бюджетите**

Дата: 27.04.2023 14:27

Медия: [Clinica.bg](#)

Социалните партньори и държавата не постигнаха съгласие по нито един от трите проекта за бюджет на държавата, НЗОК и на Държавното обществено осигуряване (ДОО). Това стана ясно от думите на вицепремиера и социален министър Лазар Лазаров след днешното заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). Липсата на достатъчно амбициозна политика по доходите е основната критика на КНСБ...

Заглавие: **Социалните партньори се скараха за бюджета, ето кои пари не успяха да разделят**

Дата: 27.04.2023 14:04

Медия: **БГ вест**

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за бюджет на НЗОК за 2023 г. Проектът беше подкрепен от синдикалните организации, но част от работодателските организации не изрази подкрепата си. Проектът предвижда бюджетът на НЗОК за 2023 г. да бъде 7 027 213,6 хил.лв. За първична извънболнична медицинска помощ се предвиждат близо 445 млн.лв., за специализирана из...

Заглавие: **Работодателите не подкрепиха проектобюджета на НЗОК**

Дата: 27.04.2023 13:50

Медия: **Марица**

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за бюджет на НЗОК за 2023 г. Проектът беше подкрепен от синдикалните организации, но част от работодателските организации не изрази подкрепата си, съобщи БТА. Председателят на Надзорния съвет на НЗОК Момчил Мавров каза, че има немалък ръст в средствата, предвидени за медицински изделия, който е с 26 млн. лв. повече. ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
17)**

Заглавие: **В МС обсъждат извънредно бюджета на НЗОК и други важни закони**

Дата: 27.04.2023 10:35

Медия: **Фокус**

Националният съвет за тристранно сътрудничество провежда извънредно заседание днес, предаде репортер на "Фокус". В дневния ред е включено обсъждане на Проект на Закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2023 г., Проект на Закон за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2023 г. и Проект на Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 г."Бюджетът на проектите е...

Заглавие: **С милиардна печалба Deutsche Bank надмина очакванията на анализаторите**

Дата: 27.04.2023 10:45

Медия: **Инвестор.БГ**

Банката дължи високата си печалба главно на подразделението си за корпоративни клиенти и затяга мерките си за икономии. Най-голямата германска банка Deutsche Bank започна годината най-успешно от дълго време насам благодарение на по-високите приходи от корпоративно банкиране. "Със 7,7 млрд. евро постигнахме най-високите приходи за тримесечие от 2016 г. насам, а печалбата преди данъци в размер на 1,9 ...

Заглавие: **Meta зарадва инвеститорите с ръст на приходите след няколко поредни тримесечия на спад**

Дата: 27.04.2023 10:45

Медия: **Мениджър**

Акциите на Meta Platforms Inc. поскъпнаха с близо 12% в следборсовата търговия в сряда, след като компанията отчете приходи за първото тримесечие, които надхвърлиха прогнозите на анализаторите и сигнализираха за началото на възстановяване на разходите за дигитална реклама, предаде Си Ен Би Си. Компанията отчете печалба на акция от 2,20 долара при приходи от 28,65 млрд. долара срещу очакваните от ана...

Заглавие: **Милена Виденова, Ахро България: Няма свръхпечалби при търговците на енергия**

Дата: 27.04.2023 07:30

Медия: [24 Часа](#)

Отпадането на антикризисните мерки ще стимулира инвестициите в енергетиката Милена Виденова е мениджър с над 21 години опит в банковото, застрахователното и финансовото дело. От август 2020 г. е изпълнителен директор на Ахро България и ръководи екип от над 100 професионалисти. Професионалният ѝ път е свързан с отговорни позиции в немската HypoVereinsbank, UniCredit Bulbank и австрийската NYPO NOE...

Заглавие: **Производството на облекла, новите бизнес модели, кръговата икономика и дигиталната мода представиха в Русе пред фирми от Дания, Испания и Молдова**

Дата: 26.04.2023 23:03

Медия: [Fashion.bg](#)

Събитие за обмен ClusterXchange по проекта CLOTH се проведе от 19 до 21 април 2023 г. в Русе и Букурещ. МСП и клъстери от Дания, Испания и Молдова взеха участие в този краткосрочен обмен в рамките на подкрепяния от ЕС проект CLOTH. Организатор беше Българска модна асоциация с Председател Силвия Кабаиванова. CLOTH Project, европейският алианс, който обединява лица, компании и клъстери, работещи вър...

Заглавие: **Подготвен ли е българският бизнес за индустрия 5.0?**

Дата: 27.04.2023 09:36

Медия: [Economy](#)

На какво ниво са дигиталните компетенции у нас, как се подготвят предприятията, как ще се промени работата с навлизането на AI, как ще изглежда пазарът на труда след 5 г., разказва Томчо Томов, директор на Национален център за оценка на компетенциите, БСКБСК публикува данни от анализи и проучвания, проведени в рамките на проект "Готови за дигитална трансформация". Според тях 60% от предприятията у...

Заглавие: **Германия ще ограничава износа за Китай на продукти, необходими за чипове**

Дата: 27.04.2023 15:35

Медия: [Actualno.com](#)

Германия води преговори за ограничаване на износа на химикали за Китай, които се използват за производството на полупроводници, докато Берлин засилва усилията си за намаляване на икономическата си експозиция към азиатската държава. Предложението е част от пакет от мерки, които правителството на канцлера Олаф Шолц обсъжда и които биха прекъснали достъпа на Китай до стоки и услуги, необходими за про...

Заглавие: **"Неопърл България" започна разширяване на завода в Добрич (ВИДЕО)**

Дата: 27.04.2023 15:15

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

"Неопърл България" ЕООД разширява производствената си база в Добрич. Днес се състоя символичната първа копка на строителните дейности по разширяване на завода за гъвкави съединения. Инвестицията ще увеличи площта на завода с още близо 3000 кв. метра. Разширението включва още една производствена сграда, офиси,

съблекарни и паркинг, който ще е нужен, защото ще има нужда от наемане на още персонал, ка...

Заглавие: **Строителният сектор оцелява на ръба**

Дата: 27.04.2023 14:45

Медия: **Бизнес новините**

Увеличението на произведената продукция не може да догони инфлацията и ръста на разходите, показва докладът на КСБ за 2022 г. За поредна година строителният сектор оцелява на ръба в условията на висока инфлация, липса на реална индексация на старите договори с публични възложители, драстично увеличени цени на строителните материали и разходите за труд. Компаниите от сектора, както български, така и...

Заглавие: **Лек скок в цената на черното злато, ето с колко**

Дата: 27.04.2023 14:35

Медия: **БГ вест**

Цените на петрола се повишиха незначително в началото на търговския ден, намирайки известна подкрепа след тежките загуби през предходните две сесии, водени от опасенията за рецесия в САЩ и увеличаването на износа на руски петрол, който притъпява въздействието на обявените съкращения на производството на ОПЕК, предава Ройтерс. Петролът сорт Брент от Северно море се търгува за 78,09 долара за барел...

Заглавие: **Евростат: Електричеството и газът достигнаха рекордни цени през 2022 г.**

Дата: 27.04.2023 15:43

Медия: **Фокус**

През втората половина на 2022 г. средните цени на електроенергията за домакинствата в ЕС продължиха да показват рязък ръст в сравнение със същия период на 2021 г. от 23,5 евро за 100 kWh до 28,4 евро за 100 kWh. Средните цени на газа също се увеличиха в сравнение със същия период на 2021 г. от €7,8 за 100 kWh до €11,4 за 100 kWh през втората половина на 2022 г. Тези цени са най-високите, регистрир...

Заглавие: **Ето колко е подпомагането за мобилна паша**

Дата: 27.04.2023 15:35

Медия: **Гласът на земеделеца**

Най-малко 50 пчелни семейства трябва да пашуват на новото място за период от 15 дни Министерство на земеделието определи максималния размер на финансовата помощ за придвижване на пчелните семейства за практикуване на подвижно пчеларство. До 12,50 лв. ще получава стопанин с най-малко 10 кошера за преместване на едно пчелно семейство до нова паша. За една паша се придвижват най-малко 50 броя и най-м...

Заглавие: **Как да постигнем бюджет с дефицит под 3% от БВП**

Дата: 27.04.2023 15:19

Медия: **Дневник**

Анализът е от страницата на Института за пазарна икономика (ИПИ). Екипът на ИПИ посочва 9 мерки и корекции на бюджета, които могат да смъкнат дефицита с около 6,5 млрд. лв. Мерките са балансираны, така че тежестта на бюджетната консолидация да не падне само върху една или друга група от обществото. Подходът на ИПИ стъпва на три рамкови правила: 1. Отпадане на всякакви компенсации и мерки, въведен...

Заглавие: **Пивоварната индустрия у нас отчита рекордни капиталови инвестиции през 2022 г.**

Дата: 27.04.2023 15:12
Медия: [Industry Info](#)

Съюзът на пивоварите в България (СПБ) публикува доклада си за развитието на пивоварния бранш у нас през миналата година. Според него през 2022 г. капиталовите инвестиции в сектора достигат рекордните 66 млн. лв. По-голямата част от тях са за зелени нововъведения, като приоритет за бирените компании у нас са инвестициите във възобновяеми енергийни източници и производствено и логистично смарт оборудване...

Заглавие: **Кофас очаква сериозен спад на икономическия растеж през 2023 г.**

Дата: 27.04.2023 15:03
Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Това стана ясно по време на Осмата годишна конференция по управление на риска, организирана от Кофас България. Очаква се сериозно понижаване на икономическия растеж в Европа през 2023 г. В Централна и Източна Европа брутният вътрешен продукт ще бъде с най-значителен спад - едва 0.8% спрямо 4% през 2022 г. В България той се очаква да бъде 1.5%. Това стана ясно по време на Осмата годишна конференция ...

Заглавие: **Камарата на строителите в България: Търпимите обекти ще си останат незаконни завинаги**

Дата: 27.04.2023 14:58
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Законопроектът за изменение и допълнение на Закона за устройство на територията (ЗУТ), предложен от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, не предвижда узаконяване на инфраструктурните обекти, а обявяването им за търпими. Всъщност, това е скрита форма на узаконяване, но търпимите обекти ще си останат незаконни завинаги. Това е записано в становище на Камарата на строителите в...

Заглавие: **ТЕЦ "КонтурГлобал Марица Изток 3" отчете рекорд**

Дата: 27.04.2023 14:40
Медия: [ABCnews.bg](#)

ТЕЦ "КонтурГлобал Марица Изток 3" отчете над 17 милиона човекочаса без инциденти в навечерието на Световния ден за безопасност и здраве по време на работа – 28 април. Това е 7% повече спрямо година по-рано и нарежда централата сред най-добрите енергийни предприятия в света по този показател. Забележителното постижение е резултат от сериозни инвестиции в мощностите, ефективна програма за управление...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Николай Василев: Писнало ни е от поредни избори, които не раждат нищо**

Дата: 27.04.2023 10:39
Медия: [Пирин press](#)

– Г-н Василев, като какъв бихте определил проектобюджета на служебното правителство? – Бюджет "Продължаваме инерцията по нанадолнището". – Вече се чува коментари, че проектобюджетът е политически капан, заложен от президента чрез неговото служебно правителство на партиите в парламента. Основателни ли са тези твърдения? – Добро утро. Кое в бюджета е изненада? Ако погледнете десетките ми статии, ще ви...

Заглавие: **Форумът "Млад предприемач" събира учебни предприятия**

Дата: 27.04.2023 08:11
Медия: [Банкеръ](#)

Поредното 26-то издание на Международния панаир на учебните предприятия "ТФ 2023 – Млад предприемач" ще се проведе в Пловдивския панаир на 27 и 28 април. Организатори на форума са Министерство на образованието, Центърът за учебно-тренировъчни фирми, Сдружение Българска тренировъчна централа и Международен панаир Пловдив. Участие в него са заявили 97 тренировъчни предприятия от България, Румъния и ...

Заглавие: **Колко университета има в България?**

Дата: 27.04.2023 09:50
Медия: [Actualno.com](#)

По данни на Националния статистически институт в България има 54 висши учебни заведения - университети, висши училища и самостоятелни колежи. Ето какъв е броят на университетите в някои други страни: * САЩ3216 университета, население - 332 милиона жители* Великобритания320 университета, население - 67 милиона жители* Германия459 университета, население - 83 милиона жители* Франция617 университета,...

Заглавие: **Без съгласие по проекта за бюджет на НЗОК за 2023 г.**

Дата: 27.04.2023 13:34
Медия: [БГ вест](#)

Снимка Булфото, архив Работодателите отрязаха синдикатите за бюджета на НЗОК: Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за бюджет на НЗОК за 2023 г. Проектът беше подкрепен от синдикалните организации, но част от работодателските организации не изразиха подкрепата си на извънредно заседание, предаде БТА. Проектът предвижда бюджетът на НЗОК за 2023 г. да бъде ...

Заглавие: **Без консенсус и по бюджета на Държавното обществено осигуряване за 2023 година**

Дата: 27.04.2023 13:32
Медия: [3e-news](#)

В Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) не беше постигнат консенсус около проектобюджета на Държавното обществено осигуряване (ДОО) за 2023 г. Това се разбра от изразените мнения на работодатели и синдикати по време на разискванията. Бюджета на ДОО беше вторият от включените три проектобюджета за днешното заседание на НСТС. Преди това не беше приет с консенсус и Бюджетът на НЗОК, п...

Заглавие: **Започна най-значимото и мащабно събитие в мрежата на учебните фирми**

Дата: 27.04.2023 15:25
Медия: [Plovdiv Live](#)

"Вашето присъствие и участие на 26-ото издание на "ТФ ФЕСТ 2023 – Млад предприемач" вече е успех", каза директорът на Центъра за учебно-тренировъчни фирми и главен организатор Дария Маврудиева, преди да обяви събитието за официално открито. Тя приветства учениците и учителите за смелостта и дързостта да се представят в конкурентна среда, като им пожела успешни преговори и финални сделки. Дария Мав...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Ганев, ПП-ДБ: Мнозинство няма да видите, но правителство с членове на ПП и ГЕРБ може**

Дата: 27.04.2023 10:22

Медия: [Фокус](#)

Категоричен е, че общата ставка по ДДС не бива да се променя. "Няма да се вдигат данъци за българските граждани, не виждам причина да се отмятаме от това обещание. Не съм почитател на увеличаване на разходите на държавата", каза депутатът Георги Ганев от ПП-ДБ. И добави: "Мнозинство няма да видите, но правителство с членове на ПП и ГЕРБ може и да видите", предаде репортер на "Фокус". Не е възможно...

Заглавие: **Гърми скандал! Депутат на Кирил прехвърлил фирма с голям дълг към НАП на баща си, бивш от ДС**

Дата: 27.04.2023 10:39

Медия: [ВАРНА новини](#)

Депутатът Ивайло Валентинов Шотев от коалиция ПП/ДБ е бил едноличен собственик на фирма "НО ДО ГАРД", която има над 360 хиляди лв. задължения към Националната агенция по приходите, съобщава Bird.bg, цитиран от Tribune.bg. Фирмата е прехвърлена през октомври 2021 г. на баща му Валентин Шотев – бивш щатен служител на Държавна сигурност. Това се е случило след включването ѝ в списъка с големи длъжници...

Заглавие: **България и Молдова с Меморандум срещу престъпността и зловредното руско влияние**

Дата: 27.04.2023 10:38

Медия: [BBG News](#)

Главните прокурори на България и Молдова Иван Гешев и Йон Мунтяну подписаха Меморандум за разбирателство и сътрудничество между Прокуратурата на Република България и Главната прокуратура на Република Молдова. Документът предвижда засилено сътрудничество при предотвратяване на трансграничната престъпност, обмен на информация и добри практики, изследователска дейност в областта на наказателното прав...

Заглавие: **Уолт Дисни заведе дело срещу губернатора на Флорида**

Дата: 27.04.2023 10:07

Медия: [ABCnews.bg](#)

"Уолт Дисни" заведе дело срещу губернатора на Флорида Рон Десантис, тъй като действията на твърдолинейния десен политик били "целенасочено отмъщение", пише OFFNews. Американската компания е един от водещите работодатели в южния щат със своя тематичен парк "Дисниленд" в Орландо. Застъпваните от развлекателния гигант прогресивни позиции обаче неотдавна го доведоха до сблъсък с Десантис - консерватор...

Заглавие: **Столтенберг: Военната сила на Киев е достатъчна, за да освободи окупираните територии**

Дата: 27.04.2023 15:19

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Генералният секретар заяви, че е важно е Китай да разбере по-добре украинската гледна точка за конфликта. Генералният секретар на НАТО Йенс Столтенберг заяви, че съюзниците и партньорите на Украйна в Северноатлантическия алианс са предали на Киев почти цялото обещано военно оборудване - 1550 бронетранспортъра и 230 танка, както и "огромно количество боеприпаси". "Повече от 98% от бойните машини, ко...

Заглавие: **Германия и Китай подготвят среща на върха през юни на фона на напрежението в Тайван**

Дата: 27.04.2023 15:04

Медия: [Елхово.news](#)

Германският канцлер Олаф Шолц желае да постигне напредък в икономическото и климатичното сътрудничество с Китай и да намали напрежението около Тайван чрез правителствените разговори на високо равнище, които планира да проведе през юни, съобщи "Политико". Шолц и ключови министри от кабинета ще се срещнат с китайските си колеги, водени от премиера Ли Цян, за двустранни правителствени консултации в Б...

Заглавие: **Кой е основният виновник за ценовата борба на ЕЦБ?**

Дата: 27.04.2023 15:00

Медия: **Инфосток**

Европейската централна банка се справя с инфлационния риск, който се оказва много по-мошен от спиралата на заплатите и цените, за която политиците се тревожат, пише "Блумбърг". Длъжностни лица, говорещи този месец, все повече подчертават значението на нарастващите печалби в най-сериозния период на инфлация в еврозоната, като президентът Кристин Лагард предупреди в края на март за динамика, при която...

Заглавие: **Bloomberg: Германия спира износа на химикали за чипове за Китай**

Дата: 27.04.2023 14:51

Медия: **Инвестор.БГ**

Мярката може да попречи на китайските компании да произвеждат модерни технологии за чипове, но дори и обикновени полупроводници. Германското правителство обсъжда вътрешно ограничаване на износа на химикали, използвани в производството на чипове, за Китай. Според информирани кръгове предложението е част от пакет от мерки, с които да се откаже достъп на Пекин до стоки и услуги, необходими за производс...

Заглавие: **Има забавяне при търсенето на заемни средства у нас**

Дата: 27.04.2023 14:22

Медия: **Банкеръ**

Нетните вътрешни активи у нас са в размер на 84.70 млрд. лв. в края на март. Те се увеличават с 3.4% спрямо същия месец на миналата година. Има свиване в темпа на нарастване на тези суми. Припомняме, че годишното повишение през февруари тази година беше с 4.4 процента. В края на третия месец основният им компонент – вътрешният кредит, възлиза на 85.93 млрд. лв. и нараства на годишна база с 4.2 на ...

Заглавие: **ЕС примамва страни, приближени до Русия и Китай**

Дата: 27.04.2023 15:35

Медия: **ПИК**

Европейският съюз разработва целенасочени планове за привличане на Бразилия, Чили, Казахстан и Нигерия, които сега си сътрудничат с Русия и Китай, пише американското издание "Политико". Миналата седмица представители на ЕС подготвиха поверителен документ, който репортерите на Politico успяха да видят. В него се описват целенасочени планове за подпомагане на ЕС да си върне или поне да не загуби око...

Заглавие: **Чили, литий и поредният пример за ресурсен национализъм в Южна Америка**

Дата: 27.04.2023 15:17

Медия: **Profit**

Предложението на чилийския президент Габриел Борик от миналата седмица да се наложи по-голям държавен контрол върху добива на литий в страната се очертава като най-новият пример за надигащия се национализъм по отношение на ресурсите, възприет от политическата левица в Латинска Америка. Той обаче се оказва труден за

прилагане на практика, акцентират в свой анализ от Reuters. "Макар че предложение...

Заглавие: **ОПЕК обвини МАЕ, че клати петролните пазари**

Дата: 27.04.2023 14:52

Медия: **Новините под лупа**

Организацията на страните износителки на петрол (ОПЕК) обвини в четвъртък Международната агенция по енергетика (МАЕ), че подклажда "волатилност" (нестабилност) на енергийните пазари, съобщава "Файненшъл таймс", виждайки в това засилваща се вербална война между производители и потребители на петрол. В остра критика срещу финансираната от ОИСР енергийна агенция, генералният секретар на ОПЕК - Хайтам...

Заглавие: **34 милиарда са кредитите на българите, продължават да растат ипотеките**

Дата: 27.04.2023 15:03

Медия: **Днес News**

В края на март 2023 г. депозитите на неправителствения сектор в България са близо 119 млрд. лв. (67,3 на сто от БВП), като годишното им увеличение е с 13,1 на сто, съобщава Българската народна банка (БНБ). Към февруари ръстът на този вид спестявания бе 14,3 на сто на годишна база. Депозитите на нефинансовите предприятия са близо 41,3 млрд. лв. (23,4 на сто от БВП). В сравнение с март 2022 г. те се...